

Polský premiér: „Chceme stále americké vojenské základny“

infokuryr.cz/n/2023/02/21/polsky-premier-chceme-stale-americke-vojenske-zakladny

kuryr

21. února 2023



Polský premiér Mateusz Morawiecki řekl, že Polsko a USA jednájí o zřízení stálých amerických vojenských základen

Polský premiér Mateusz Morawiecki v rozhovoru pro program CBS „Face the Nation“ řekl, že doufá, že americký prezident Joe Biden potvrdí své odhodlání vidět Rusko poraženo ve válce s Ukrajinou. Morawiecki nesouhlasil s těmi evropskými vůdci, jako je francouzský prezident Emmanuel Macron a německý kancléř Olaf Scholz, kteří tvrdí, že Rusko „tuto válku nemůže vyhrát a Ukrajinu nelze porazit“.

„Musíme toto paradigma změnit a musíme říci, že Ukrajina musí vyhrát a Rusko musí být poraženo,“ řekl Morawiecki. Důvodem je, že „vlastní povahou Ruska je dobývat jiné země“.

Na otázku, zda Polsko vyloučilo jakákoli jednání, dokud Putin zůstane u moci, Morawiecki odpověděl, že se právě vrátil z mnichovské bezpečnostní konference a poznamenal, že město bylo v

roce 1938 místem další konference, na které evropští lídři cítili, že vyjednali mír .

„Tentokrát nebyl prostor pro takovou naivitu a bylo na Ukrajincích, aby definovali, co a kdy se bude s Ruskem vyjednávat,“ řekl Morawiecki.

Polský premiér byl také dotázán, zda Polsko očekává nějaký průlom ve zvýšení počtu amerických vojáků umístěných v zemi. Morawiecki potvrdil, že Polsko jedná s Bidenovou administrativou o tom, aby byla americká přítomnost v Polsku „trvalejší“ a větší než současných 11 000 vojáků.

Připomněl slova prezidenta USA loni ve Varšavě, když řekl, že bude bráněn každý centimetr či čtvereční centimetr území NATO. Varoval však, že „pokud se nám nepodaří integrovat Ukrajinu do NATO a Evropské unie, Ukrajina bude vždy nárazníkovou zónou“, což bude znamenat, že ani region nebudou bezpečné.

Na otázku, zda Polsko dodá Ukrajíně stíhačky , Morawiecki odpověděl, že před rokem si nikdo nepředstavoval, že by tanky a systémy Patriot byly k dispozici Ukrajině. Dodal však, že stíhačky mohou být dodávány pouze „v kombinaci s dalšími spojenci NATO, a zejména pod vedením Spojených států“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: